Конспект музыкального занятия 

 «Курочка Ряба» 

во второй младшей группе

Музыкальный руководитель

Козина Т.В.

г. Еманжелинск

Задачи: 

1. Продолжать учить детей отвечать на вопросы, говорить эмоционально, выразительно; 

2. Учить вступать в общение со взрослым при помощи речи и игровых действий.

3. Побуждать детей эмоционально откликаться на происходящие события в процессе работы со сказкой.
4. Воспитывать у детей интерес к русскому народному творчеству;
5. Развивать музыкальный слух, чувство ритма, умение двигаться под музыку.
Оборудование: картинки с персонажами сказки, фланелеграф, шерстяные нитки разной длины, металлофон, мнемокартинки к песне, музыкально – дидактическая игра «Курочка и цыплята».

Ход занятия: Ребята, я сегодня принесла вам картинки. Давайте посмотрим,  кто на них нарисован? (Дед, Баба, Курица, Яйцо, Мышка). А как вы думаете, из какой сказки эти герои? (ответы детей). Да, вы правы, это сказка  про «Курочку Рябу». А давайте с вами расскажем эту сказку и будем помогать себе ручками, ножками и пальчиками.
ДВИГАТЕЛЬНАЯ ИГРА «КУРОЧКА РЯБА»

(Проговариваю текст и показываю движения, дети повторяют)

Жили-были дед   (Обводят двумя руками сверху вниз воображаемую бороду)
И баба (Изображают, как завязывают под подбородком уголки платка)

И была у них курочка Ряба (Стучат указательным пальцем по столу)
Снесла курочка яичко (упражнение "Колечки" подушечками б. п. прикасаются к подушечкам остальных пальцев)
Да не простое, а золотое.
Дед бил, бил - не разбил
.("Молоточки" - Ритмично с чередованием постукивают кулачком одной руки по ладони другой)
Баба била, била - не разбила. ( "Молоточки" – со сменой рук)
Мышка бежала ("Волны" - Шевелят прямыми пальцами без напряжения)

Хвостиком махнула ("Лучики" - напрягают выпрямленные пальцы)
Яичко упало и разбилось (Сжать в кулачки руки и уронить расслабленные руки на колени)
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Дед плачет   (Закрывают лицо руками)
Баба плачет  (Закрывают лицо руками)
А курочка кудахчет: «Не плачь, дед не плачь баба, я снесу вам яичко другое, не 
золотое, а простое»  («Колечки»)

Музыкальный руководитель: А я вам расскажу продолжение сказки.
Утро. Солнышко встает. 
Новый день настает.

Рано утром на крыльцо снесла курочка яйцо.

То яйцо – не золотое, оно самое простое.

Рады дедушка и баба, но сказала строго Ряба:

«Вы не трогайте яйца, я хочу растить птенца!»

Ребята, а как зовут птенцов курочки? (ответы детей). Правильно. 
Давайте и мы с вами превратимся в весёлых цыплят. А я стану мамой курочкой. (одеваем медальончики)
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Скоро вылупились у наседки из скорлупки пушистые детки.

Запищали они один за другим: «Жить хотим! Пить хотим! Есть хотим!» 
А что любят кушать цыплята?  (ответы детей). Правильно. Посмотрите, у меня тоже есть «червячки».  (показываю фланелеграф с нитками разной длины). Давайте посмотрим, какие это червячки. (ответы детей). Конечно, длинные и короткие.  Длинного червячка зовут ТА, давайте пропоём. А короткого червячка зовут ТИ.  Женя, пропой, как зовут. 
Ой, ребята, посмотрите, цыплят то много и червячков много у нас стало. Давайте пропоём, как их зовут?  (ритм. формула _____  _____  __ __  _____  ТА – ТА - ти - ти - ТА).
РИТМИЧЕСКАЯ ИГРА «ДЛИННЫЕ И КОРОТКИЕ ЗВУКИ»
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Продолжаем нашу сказку:  Червячков цыплята поели, сели, песенку запели!
А теперь садитесь к фортепиано, мы тоже споём с вами песню про Курочку  Пеструшку. Ребята, а почему нашу курочку зовут Пеструшка? (ответы детей)

 Сначала повторим слова, а помогут нам вот такие картинки. 
РЕЧЕВАЯ ИГРА - МНЕМОКАРТИНКИ 
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ПЕСНЯ «КУРОЧКА - ПЕСТРУШКА» 
1к: Курочке – Пеструшке бусы подарили, Курочке пеструшке платьице купили

Припев: Будет Пеструшечка, наряжаться, душечка!

2к: Курочке – Пеструшке кофточку связали, Курочке – Пеструшке туфельки прислали

Ну а теперь садитесь, продолжаем рассказывать нашу сказку. 
Потеряла Ряба курица всех своих цыплят на улице. 

Стала громко деток звать, громко «Ко-ко-ко» кричать. 

А цыплята услыхали и мамуле отвечали «Пи-пи-пи» (игра на м/фоне до1 и до2).
У цыплят какой голосок? (ответы детей). Правильно – высокий. Давайте споём как цыплята. А у Курочки, ребята, средний голосок. Давайте споём, как Курочка. А теперь подойдите, пожалуйста, к стульчикам.  Посмотрите,  там лежат картинки. Ребята, кто на них нарисован? (ответы детей). Берите картинки и садитесь на стульчики. Сейчас я буду играть, а вы отгадайте, кто песенку поёт курочка или цыплята. Ту картинку мне и покажите.
МУЗ — ДИДАКТИЧЕСКАЯ ИГРА «КУРОЧКА И ЦЫПЛЯТА» (на м/фоне)

(ответы на вопросы: Кто пел? Какой голосок?)
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Нашла наша Курочка своих цыплят. Прибежали цыплятки  домой –  к маме - курице рябой.  Стали вместе все плясать бабу с дедом радовать.

ТАНЕЦ - ИГРА «КУРИЦА И ЦЫПЛЯТА»

1.Здравствуйте, мои цыплятки, вышли погулять ребятки

А чтоб вас не потерять, нужно всех мне сосчитать

2.Вы, цыплята, в самом деле, сели б зёрнышки поели

Только, чур, не отставать, будем вместе напевать

3. За руки скорей возьмёмся по кружочку мы пройдёмся

А теперь мы посидим и тихонько пропищим

4. Поплясали, поиграли, ох устали мы устали

Напоследок ещё раз  хлопать будем мы сейчас!
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Тут и сказке конец, кто в сказку играл, тот молодец!
Ребята, о какой сказке мы сегодня говорили? Мы с вами узнали продолжение сказки. У нашей курочки вылупились (кто?) цыплята! А что делали цыплятки? (кушали червячков, пели высоким голоском, танцевали). 
Спасибо, вы все сегодня молодцы!  
